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Sirküler No: 3906                                                               Sirküler Tarihi:24.01.2023 

KONU: TİCARET SİCİLİNE TESCİL EDİLEN İŞLEMLERE AİT BİLDİRİMLER TİCARET 
SİCİL MÜDÜRLÜKLERİ TARAFINDAN YERİNE GETİRİLECEKTİR. 
 
7338 sayılı Kanununda 213 sayılı Vergi Usul Kanununa eklenen 170/A maddesi ile Hazine ve 
Maliye Bakanlığına, mükelleflerin bildirmeye mecbur olduğu bilgilerin, kamu kurum ve 
kuruluşları tarafından Bakanlığa yazılı veya elektronik olarak bildirilmesi hususunda yetki 
verilmiştir. 
 
18.01.2023 tarih ve 32077 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 546 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği ile uygulamaya dair usul ve esaslar belirlenmiş bulunmaktadır. 
 
Bilindiği üzere 6102 sayılı Kanunun 27’nci maddesinde; tescil için Ticaret Sicil Müdürlüklerine 
başvuran kurumlar vergisi mükelleflerine ait başvuru evraklarının bir örneği müdürlük 
tarafından ilgili vergi dairesine intikal ettirilmesi halinde mükelleflerin işe başlamayı bildirme 
yükümlülükleri yerine getirilmiş sayılacağı,  
 
Hüküm altına alınmıştır. 
 

Bu hüküm; Anonim şirketler, Limited şirketler, Kollektif şirketler, Komandit 
şirketler, Kooperatifler, Dernek ve Vakıflara ait iktisadi işletmeler, Merkezleri 
Türkiye dışında bulunan ticari işletmelerin Türkiye’de bulunan şubeleri için, 
  
-İşe başlama bildirimi, 
 
-Şube açılış, kapanış bildirimleri, 
 
-Adres değişiklik bildirimleri, (merkez ve şubeler) 
 
-Tür değişiklikleri, 
 
-Unvan değişiklikleri, 
 
-Tasfiyeye giriş, kapanış, vazgeçme bildirimlerini kapsamaktadır.  

Bu nedenle, Ticaret Bakanlığı tarafından Ticaret Sicil Yönetmeliği gereğince tescil 
zorunluluğu bulunan işlemlere ait bilgilerin elektronik ortamda Hazine ve Maliye 
Bakanlığına bildirilmesi işlemi mükellefler tarafından yapılan bildirim olarak kabul 
edilecektir.  
 
Yukarıda belirtilen kurumlar vergisi mükellefleri tarafından ayrıca vergi dairesine 
bildirimde bulunulmasına gerek bulunmamaktadır. 
 
Yürürlük tarihi: 01.02.2023 dür. 

 
Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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